
10/02/2026

Η Πρέβεζα εόρτασε τη μνήμη του Πολιούχου 
Αγίου Χαραλάμπους
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νικοπόλεως και Πρεβέζης

Με σύμμαχο τον καλό καιρό και τη συμμετοχή των αρχών και 
των κατοίκων της Πρέβεζας εορτάσθηκε σήμερα, Τρίτη 10 
Φεβρουαρίου 2026, η μνήμη του Πολιούχου Αγίου 
Ιερομάρτυρος Χαραλάμπους του Θαυματουργού με την τέλεση 
της Ακολουθίας του Όρθρου, της Θείας Λειτουργίας και της 
Ιεράς Λιτανείας στον πανηγυρίζοντα Ιερό Μητροπολιτικό Ναό.

Στον πανηγυρικό εόρτιο Όρθρο χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος, ο οποίος και προέστη της 
τρισαρχιερατικής Θείας Λειτουργίας συλλειτουργησάντων του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρου 
και του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Νικοπόλεως και Πρεβέζης κ. 
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Χρυσοστόμου.

Την διακονία του κηρύγματος ανέλαβε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεος, ο οποίος, αφού ευχαρίστησε τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Νικοπόλεως και Πρεβέζης κ. Χρυσόστομο για 
την πρόσκλησή του να βρεθεί συμπανηγυριστής στην μνήμη του 
Πολιούχου, αναφέρθηκε στον τιμώμενο προστάτη Άγιο Χαράλαμπο και 
στο γεγονός ότι αναδείχθηκε μάρτυρας του Χριστού.

Τόνισε ιδιαιτέρως ότι μάρτυρας μπορεί να αναδειχθεί κάποιος έστω και αν δεν 
δώσει τη ζωή του για τον Χριστό. Μάρτυρας γίνεται και αυτός που έχει την 
πρόθεση και την διάθεση αυτή μέσα στην καρδιά του. Με αυτή την σημασία 
καλούμαστε όλοι μας να αναδειχθούμε μάρτυρες του Χριστού, ακολουθώντας τη 
ζωή του Αγίου Χαραλάμπους και εφαρμόζοντας στη ζωή μας τον λόγο του Χριστού.

Ακολούθως τελέσθηκε η καθιερωμένη από πολλών ετών λιτάνευση των 
Ιερών Λειψάνων και της Ιεράς Εικόνος του Πολιούχου Αγίου Χαραλάμπους 
στο ιστορικό κέντρο και το λιμάνι της Πρέβεζας.
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Προ της απολύσεως της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Νικοπόλεως και Πρεβέζης ευχαρίστησε τους προσκεκλημένους Αρχιερείς, τους 
παρισταμένους πολιτικούς άρχοντες με επικεφαλής τον εκπρόσωπο της ελληνικής 
κυβερνήσεως κ. Κωνσταντίνο Καραγκούνη, Υφυπουργό Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης, τους Βουλευτές του Νομού κ. Σπύρο Κυριάκη και κ. Κώστα Μπάρκα, 
τον Περιφερειάρχη Ηπείρου κ. Αλέξανδρο Καχριμάνη, τον Αντιπεφερειάρχη Π.Ε. 
Πρέβεζας κ. Στράτο Ιωάννου, τον Θεματικό Αντιπεριφεριάρχη Πρέβεζας κ. 
Αναστάσιο Δράκο, τον Δήμαρχο Πρέβεζας κ. Νικόλαο Γεωργάκο, τις στρατιωτικές 
αρχές και το άγημα, την Πυροσβεστική Υπηρεσία και τους άνδρες που μετέφεραν 
την εικόνα, εκπροσώπους των σωμάτων ασφαλείας, του Λιμενικού, τους 
εκπροσώπους της Ακαδημίας Εμπορικού Ναυτικού και τους σπουδαστές, τους 
εκπροσώπους λοιπών φορέων.

Την Ιερά Λιτανεία συνόδευσε μουσικά η Φιλαρμονική της πόλης μας «Ορφεύς», ενώ 
πλαισίωσαν τιμητικά την λιτάνευση και μέλη του χορευτικού τμήματος του Δήμου 
Πρεβέζης με παραδοσιακές στολές.

Στις Ιερές Ακολουθίες του Εσπερινού, του Όρθρου και στην Θεία Λειτουργία 
έψαλαν τα μέλη του Χορού Ψαλτών «Chorus Nicopolitanus», με χοράρχες τον κ. 



Μιχαήλ Ζάμπα, Πρωτοψάλτη του Ιερού Ναού Αγίας Ειρήνης οδού Αιόλου Αθηνών 
στον δεξιό χορό, και τον κ. Σπυρίδωνα Βλάρα, Πρωτοψάλτη του Μητροπολιτικού 
μας Ναού στον αριστερό χορό.

Στον χαιρετισμό του ο Δήμαρχος Πρέβεζας κ. Νικόλαος Γεωργάκος ανέφερε 
μεταξύ άλλων:

«Σήμερα η Πρέβεζα γιορτάζει. Πανηγυρίζει και τιμά τον Πολιούχο και Προστάτη 
της, τον θαυματουργό και Ιερομάρτυρα Άγιο Χαράλαμπο. Από τον Πανηγυρικό 
Εσπερινό έως και σήμερα, προσευχηθήκαμε όλοι μαζί για ειρήνη, γαλήνη και 
δικαιοσύνη σε έναν κόσμο που δοκιμάζεται από πολέμους, αναθεωρητισμούς, μίσος 
και σκοταδισμό.

Προσευχηθήκαμε στον Άγιό μας, αλλά και στον Δημιουργό του μεγαλείου της 
πλάσης, που με τη δύναμή Του μάς υπενθυμίζει – ακόμη και μέσα από τα φυσικά 
φαινόμενα που ζούμε – πόσο μικρός είναι τελικά ο άνθρωπος, όταν απομακρύνεται 
από το μέτρο, τη σύνεση και τον σεβασμό στη δημιουργία.

Η Πρέβεζα τιμά τον Άγιο Χαράλαμπο από το 1854, όταν με το θαύμα της άφιξης 
της Αγίας Κάρας του Αγίου από τα Μετέωρα, σώθηκε ο τόπος μας από την πανώλη.

Έχω την ιδιαίτερη τιμή, ως επανεκλεγμένος Δήμαρχος, να τιμώ τον Πολιούχο μας 
για έβδομο συνεχόμενο έτος, σε μια διαδρομή γεμάτη ευθύνη, προκλήσεις, αλλά 
και βαθιά αγάπη για τον Δήμο της καρδιάς μας.

Εμείς οι Δήμαρχοι και οι άξιοι αιρετοί συνάδελφοι της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ως 
άνθρωποι της πρώτης γραμμής και του κυττάρου λειτουργίας του θεσμικού 
οργάνου της κρατικής διοίκησης, σε άμεση καθημερινή επαφή με την κοινωνία και 
συχνά στερούμενοι τα απαραίτητα οικονομικά και υλικά εργαλεία, κατανοούμε όσο 
λίγοι τον αγώνα και τη σπουδαιότητα του θεάρεστου έργου της Εκκλησίας μας και 
των Ιερών Μητροπόλεων.

Και προσωπικά, ως Δήμαρχος αλλά και ως Ορθόδοξος Χριστιανός, αισθάνομαι 
ευλογημένος που στην Πρέβεζα συνεργάζομαι με έναν άξιο, φωτεινό και 
εμπνευσμένο Ιεράρχη. Μας ενώνει όχι μόνο το καθήκον της προσφοράς στον τόπο, 
αλλά και μια ειλικρινής και δυνατή φιλία, βασισμένη στον αμοιβαίο σεβασμό και 
στην κοινή αγωνία για τον άνθρωπο.

Στην εποχή μας, δυστυχώς, δύο σπουδαίες έννοιες – η ισχύς και η ενέργεια – έχουν 
μετακινηθεί στη σκοτεινή τους πλευρά. Η ενέργεια, από φως προσφοράς προς το 
κοινό καλό, εγκλωβίζεται συχνά στο σκοτάδι του «εγώ». Και η ισχύς, από δύναμη 
δημιουργίας και προστασίας, μετατρέπεται σε εργαλείο επιβολής και 



μισαλλοδοξίας .

Απέναντι σε αυτή τη στρέβλωση, η Εκκλησία μας αλλά και η Αυτοδιοίκηση και η 
κοινωνία οφείλουμε να σταθούμε ως φάροι φωτός, ενότητας και αγάπης. Ας 
ενώσουμε, λοιπόν, ο καθένας τις δικές του μικρές ακτίνες φωτός· τα καθημερινά 
μικρά θαύματα προσφοράς, αλληλεγγύης και αγάπης.

Έτσι θα μεγαλώσει ο ήλιος της ελπίδας, αλλά και θα κρατήσουμε άσβεστη τη 
φλόγα της αλήθειας, της αυτοπεποίθησης και της προόδου.

Χρόνια πολλά σε όλες και όλους.

Να έχουμε την ευλογία του Πολιούχου και Προστάτη μας Αγίου Χαραλάμπους.

Και ας μας φωτίζει πάντοτε η Παναγία να υμνούμε το θαύμα της ζωής μέσα από το 
θαύμα της αγάπης και της ενότητας.»

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Πανηγυρικός Εσπερινός στην Πρέβεζα για τον 
Πολιούχο Άγιο Χαραλάμπο
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